

4
ОКТЯБРЯ
вторник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 135 (866)

Год издания шестой

Цена 8 коп.

БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ МОЛОТЬБЫ И СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ— ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Своевременная уборка урожая в колхозах, молотьба и сдача зерна государству— вот основная и ответственная задача партийных, советских организаций и всей общественности района.

Ход уборки, скирдования и молотьбы зерновых по колхозам нашего района показывает весьма неотрадную картину.

По состоянию на 30 сентября еще не заскирдовано 3.500 га, не обмолочено 9.000 га. В колхозе „Первое августа“ не заскирдовано 120 гектаров, не обмолочено 230 гектаров.

На токах колхоза более 20.000 центнеров лежит хлеба, часть из них (500 центнеров) по вине председателя колхоза Чернова и бригадира Коваленко совершенно испорчена, они вместо подработки зерна и сдачи государству оставили его без всякого присмотра. Саботажники из колхоза „Первое августа“ заведомо негодный хлеб отправляли на элеватор, и все это проходит им безнаказанно.

Явный саботаж обмолота и сдачи зерна государству проявляет председатель колхоза имени Сталина Самохин. Правление этого колхоза из 2.002 центнеров сдало государству только 300 центнеров.

Явно неудовлетворительно идет молотьба и хлебосдача в колхозах имени Пугачева, „Авангард“, „Красная пятилетка“, „Путь Ленина“ и др. Руководители этих колхозов не сумели мобилизовать колхозников на скорейшее окончание молотьбы и выполнение государственных обязательств. Они, находясь в глубоком прорыве, тянут весь район назад. Невыходы на работу— частое явление в этих колхозах, и никто серьезно не занимается восстановлением трудовой дисциплины.

ПЕРЕДОВИКИ ПО РАСЧЕТАМ С ГОСУДАРСТВОМ И МТС

Включившись в социалистическое соревнование имени 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхоз „Тайга“, Осекловского сельсовета, 28 сентября полностью рассчитался с

ставкам и натуроплате за работу МТС.

Сейчас в колхозе переключены все силы на быстрейшее завершение скирдования и обмолота хлеба.

Б. Платов

за последнее время отстающим колхозам в уборке оказана большая помощь со стороны городских организаций. В колхозы были посланы шефствующими организациями бригады рабочих, которые работали на вязке снопов, скирдование и обмолоте. Помощь была оказана не только рабочей силой, но и транспортом. Это позволило ряду колхозов выйти из глубокого прорыва.

Хорошие образцы в работе показывают руководители колхозов: „Пчелка“— т. Пунич, „Красный партизан“— т. Пехтерев, „Переменник“— т. Кутонов, имени Буденного— т. Барнев. Они неплохо организовали хлебоуборку, полностью рассчитались с государством по госпоставкам и натуроплате МТС. Колхозники этих колхозов правильно поняли, что своевременная уборка и сдача зерна государству есть залог культурной и зажиточной жизни.

Резкий перелом в выполнении плана хлебосдачи сделали колхозы „Победа“ и „Наш путь“. Они так же заканчивают хлебопоставки государству. В колхозе „Победа“ (председатель т. Скударнов) из 1.462 центнеров осталось сдать только 80 центнеров.

Задержка обмолота и сдачи зерна есть преступление перед государством. Медлить нельзя ни одной минуты, все должно быть мобилизовано на уборку и сдачу зерна государству. Каждый руководитель, каждый колхозник должны проникнуться глубоким сознанием убрать прекрасный урожай как можно скорее.

Всем, кто попытается оказывать сопротивление в уборке, саботировать сдачу хлеба государству, будет нанесен сокрушительный отпор.



Колхоз „Переменник“, Сергеевского сельсовета, 25 сентября закончил план хлебосдачи государству. На снимке: председатель колхоза тов. Кутонов П. Ф.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Готовясь достойно встретить двадцать первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхоз „Переменник“, Сергеевского сельсовета, по-боевому спрятался с уборкой обильного урожая.

Косовицу зерновых культур он закончил самым первым в Сергеевском сельсовете. Годовой план зернопоставок государству выполнил досрочно 25 сентября и полностью произвел расчеты с МТС за работу. Вчера колхоз

закончил сдачу картофеля государству.

Сейчас в колхозе широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование в борьбе за успешное окончание уборки урожая. Колхозники все, как один, горят единственным желанием к октябрьским торжествам закончить все полевые работы.

По предварительным подсчетам, в этом году колхозники получат на трудодень по 9 килограммов зерновых культур.

Т. Ревякина.

В колхозе „Культурник“ попрежнему срывают хлебоуборку и хлебосдачу

В колхозе „Культурник“ скирдование, обмолот и хлебосдача идут преступно медленно. Председатель колхоза т. Кутонов не выполняет решение городского комитета партии и горсовета о выделении 50 процентов рабочих лошадей на вывозку зерна государству.

25 сентября возчик зерна Кутонов П. И. вместо того, чтобы везти зерно на элеватор, бросил лошадей, ушел домой и наился пьяным. Лошади же были найдены только в 10 часов вечера.

И. С.

Как использовали социалистическую помощь в колхозе „Красный борец“

Мы, рабочие шахты № 3, 30 сентября выезжали в подшефный колхоз „Красный борец“, Верх-Чумышского сельсовета, для оказания помощи в уборке урожая. 30 числа мы намолотили 20 тонн зерна и дали согласие остаться в колхозе работать 1 октября.

1 октября в 5 часов утра мы в количестве 17 человек пришли к молотилке, но там никого не было. Пришлось ожидать до 10 часов утра, пока придут бригадир, машинист и тракторист.

О том, что мы остаемся работать в колхозе, хорошо знали председатель колхоза т. Бузмаков и бригадиры, но все же не позабыли обеспечить нас работой.

Такое бездействие председателя и бригадиров колхоза привело к тому, что колхоз „Красный борец“, хотя и имеет все возможности для быстрейшего окончания обмолота и сдачи зерна государству, тянется в хвосте.

Мы предлагаем председателю колхоза т. Бузмакову и бригадирам в этот горячий момент работы не отсиживаться дома, а быть всегда в бригадах, с людьми и обеспечивать их бесперебойной работой.

Боровик, Перминова.

Всего 14 подписей.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ БРИГАДИРА ЛОБАНОВА

30 сентября колхозу „Красная пятилетка“ большую помощь в уборке урожая оказали горняки шахты № 4–10. В этот день на колхозных полях работало 127 рабочих.

Горняки работали с большим желанием. Образцы работы на молотьбе показали стахановцы тт. Шияев, Посошков П., Коробченко, Рогова и Евдокимова.

Секретарь парткома т. Обухов и главный инженер шахты т. Малюков не только руководили народом, но и сами принимали активное участие в уборке урожая.

Бригадиру второй бригады т. Лобанову нужно было учиться у тт. Обухова и Малюкова, как правильно делать расстановку рабочей силы, а он в этот день на колхозном поле был в качестве свидетеля.

Правлению колхоза необходимо обсудить поведение бригадира Лобанова.

Бортников.

ЧТО РЕШИЛА СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Н. А. БУЛГАНИН

Председатель Совнаркома РСФСР

О ГРАЖДАНСТВЕ СССР

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва утвердила закон "О гражданстве СССР". Этот закон устанавливает — кто является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин учредили звание гражданина Советской Социалистической Республики.

Товарищ Сталин и созданная им Конституция неизмеримо высоко подняли это звание гражданина Союза ССР.

Гражданину Союза Советских Социалистических Республик принадлежат права и обязанности, предоставленные ему единственной в мире подлинно демократической Сталинской Конституцией. Гражданин СССР должен быть достоин этих прав и обязанностей.

Гражданство определяет принадлежность лица к государству, определяет правовое положение лица не только внутри государства, но и вне его, в международном общении.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом окружении и, пока существует капиталистическое окружение, — указывает товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпаемые в наши тылы агентами иностранных государств".

Все это продиктовало необходимость по особому поставить вопрос о гражданстве СССР.

Раньше существовал порядок, по которому областные и краевые исполнительные комитеты, а в некоторых случаях и райисполкомы пользовались правом принимать в гражданство СССР. Представление такого права не является вопросом местного значения. Это дело большой государственной важности. К тому же и опыт показал, что такой порядок принятия в гражданство Советского Союза не отвечает требованиям целесообразности и приемлемости.

Закон о гражданстве СССР исходит из фактического равноправия советских граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, а также независимо от пола. Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной.

Буржуазное законодательство о гражданстве отражает состояние развали, застоя капиталистической системы. В этом отношении особенно характерно законодательство фашистских стран, которые по своему изувечству и мракобесию превзошли все известное нам из истории средневековья. Германский фашизм в так называемых "юренбергских законах", принятых в сентябре 1935 года, разделил граждан на категории, в зависимости от наличия у них чистой немецкой (арийской) крови.

В самое последнее время итальянский фашизм, исходя из той же теории "расизма", которую германские фашисты навязали немецкому народу, целым рядом актов узаконил господство мракобесия и варварства.

СССР является самой прогрессивной страной мира, противостоящей всяко му мракобесию и человеческому ненавистничеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве, как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества.

Закон воспроизводит положение Сталинской Конституции, устанавливающей единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Этим подчеркивается монолитность советского государства и глубокий смысл его национальной политики, равноправие всех наций, входящих в Советский Союз.

Согласно новому закону гражданами Союза Советских Социалистических Республик являются все, состоявшие к 7 ноября 1917 года поданными бывшей Российской империи и не утратившие советского

гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство за это время в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от их национальностей и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета союзной республики, в пределах которой они проживают. Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

В соответствии с высоким званием советского гражданина, лишение этого звания может последовать только по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в силу особого в каждом случае указа Президиума Верховного Совета СССР.

Таковы важнейшие положения разработанного правительства и утвержденного Сессией Верховного Совета СССР закона о гражданстве СССР.

Гражданство Союза Советских Социалистических Республик зиждется на победах социализма. Сталинская Конституция закрепила эти победы и гарантировала гражданам нашей страны права и свободы, которых не знала история человечества.

Быть советским гражданином — это величайшая честь. Быть советским гражданином — значит вместе со всем советским народом, под руководством советского правительства, под руководством ленинско-сталинской партии, под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, работать над укреплением и развитием могущества и благосостояния своей замечательной советской социалистической родины.

Повседневно заниматься с агитаторами

Во время избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР по Киселевскому району работало 896 агитаторов. Большинство из них показало хорошие образцы в агитационно-массовой работе.

На этот актив должны были опереться секретари партийных комитетов и председатели шахтовых комитетов и руководить этим активом. Однако на практике получилось совсем по-другому. После выборов секретари партийных комитетов распустили свой актив, они не учи-

ли политической важности агитационно-массовой работы и перестали руководить агитаторами.

Горком партии неоднократно предупреждал секретарей партийных комитетов и обязывал, чтобы они возглавили работу с агитаторами. Однако прошло уже три месяца, а кружки не работают.

На шахте № 4—10 из 35 агитаторов ни один не работает и только 7 октября думают приступить к изучению материалов о Второй Сессии Верховного Совета СССР.

На машзаводе 32 агита-

НА СОБРАНИИ ПРОФАКТИВА

2 октября в центральном клубе угольщиков состоялось общерудническое собрание профсоюзного актива по вопросу об итогах работы VII Пленума ВЦСПС.

С докладом на собрании выступил инструктор ЦК союза угольщиков тов. Вершинин.

Тов. Вершинин в своем докладе отметил неудовлетворительную работу шахтовых комитетов и райкома угольщиков, которые мало занимались вопросом создания нормальных условий рабочим, как культурно-бытовых, так и по организации рабочего места.

Техника безопасности труда стоит не на должной высоте. На улучшение безопасности труда рабочих и охрану здоровья их требует "Кагановичуголь" отпущено 134 тысячи рублей. Из этой суммы на 1 августа израсходовано только 22 тысячи рублей. Это свидетельствует о том, что хозяйственники шахт и треста не уделяют серьезного внимания этому вопросу, а руководители профсоюзных организаций также не принимают никаких мер, ввиду чего на шахтах увеличивается травматизм.

Тов. Вершинин отметил, что профсоюзные организации совершенно не уделяют внимания работе столовых, буфетов и магазинов. Но он в своем докладе словом не обмолвился о работе шахткомов и райкома угольщиков по развертыванию социалистического соревнования, стахановского движения и работе со стахановцами. Однако этот вопрос предоставлен самотеку.

Сейчас по всей нашей стране развертывается волна предоктябрьского социалистического соревнования, а на нашем руднике партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации

на сегодняшний день еще палец о палец не ударили.

Отдельные председатели шахткомов и секретари парткомов не знают, сколько у них стахановцев. Например, на шахте № 4—10 ни в шахткоме, ни в парткоме не ведется никакого учета стахановцев. Даже начальники участков не знают своих лучших людей.

Секретарь парткома шахты № 5 тов. Павлюков имеет при себе сведения о количестве стахановцев за пять месяцев с начала 1938 года, а за остальные месяцы, начиная с мая, он не знает, сколько на шахте стахановцев. Нет сомнения, что за четыре месяца количество стахановцев изменилось.

Председатель шахткома шахты № 3 тов. Карманов имеет список за сентябрь месяца, в котором числится 73 стахановца. Из них выполняют нормы на 200 и больше процентов только 10 человек. 17 человек выполняют технические нормы ниже ста процентов.

Все это является результатом того, что партийные и профсоюзные организации устрились от руководства социалистическим соревнованием и стахановским движением. Председатели шахткомов вместо повседневной практической работы в массе отсиживаются в кабинетах и подписывают только больничные листки. Они оторвались от масс и не имеют вокруг себя актива.

Нет сплоченности в работе профсоюзных, хозяйственных и партийных организаций. Это можно подтвердить тем, что ни один управляющий шахтой, секретарь парткома, а также один работник треста не присутствовали на собрании профактива, они не хотят прислушиваться к голосу масс и учиться у масс.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций — широко развернуть предоктябрьское соревнование и массовое стахановское движение, мобилизовать весь коллектив треста на борьбу за уголь с тем, чтобы двадцать первую годовщину Октябрьской социалистической революции и двадцатую годовщину ВЛКСМ ознаменовать высокими производственными победами, добиться досрочного выполнения годового плана угледобычи первого года третьей сталинской пятилетки.

Седельников.

Тишкевич.

Эпизоды героических боев у озера Хасан

Зарубил 37 самураев

Во время боевых действий в районе озера Хасан бойцы, командиры и политработники проявили исключительный героизм. Много боевых эпизодов рассказывают участники боя. 6 августа на Заозерной был дан горячий бой, японцы были наголову разбиты и выброшены с советской территории. В этот день в боях за Заозерную погиб смертью храбрых кавалеристов конного взвода Тов. Зырянов.

С большим желанием шел в бой защищать родину храбрый кавалерист. В атаку он изъявил желание идти пешим. Тов. Зырянов был примерный, дисциплинированный командир сверхсрочник. Жгучая ненависть к зарвавшемуся врагу и любовь к родине — вот что всегда занимало

(«На защиту родины» № 21 от 29/VIII 38 г.).

Уничтожили японские танки

Во время боя с японскими самураями на их стороне перед нашим подразделением появились два танка. Один из них быстро был уничтожен нашей артиллерией, а из другого танка вел меткий огонь по нашим пулеметчикам японский снайпер. Подобрав самых смелых бойцов, я поставил им задачу: захватить танк и уничтожить снайпера.

Красноармейцы Гончаренко, Сафонов, Канаков и Леонтьев под сильным пулеметным огнем противника незаметно ползли к танку. Подойдя на близкое расстояние, они определи-

ли амбразуру, откуда стрелял самурай. Метким выстрелом тов. Гончаренко убил снайпера.

Подойдя ближе к танку, бойцы связкой гранат вывели его из строя. Из танка выскоцил водитель-бензогвардец, но не успел он выговорить слова, как свалился навзничь.

Продажная белогвардейская сволочь получила по заслугам. Танки самураев были уничтожены.

(«На защиту родины» № 25 от 4/IX 38 г.).

Асмадяров.

Инициатива комсомольца Рокова

Во время атаки на высоту Заозерная командир отделения комсомолец Роков вместе со своим отделением был все время во главе колонны. В бою он проявил исключительную смелость и решительность, выдержку и инициативу.

Под жестоким орудийным и пулеметным огнем Роков совсем близко подполз к противнику и начал забрасывать его гранатами. Он был всюду, где чувствовалось малейшее затруднение. Из винтовки и пулемета, из пистолета и гранатами громил Роков японских самураев. Каждая пуля метко поражала врага. Примеру своего командира следовали все бойцы отделения. Видя, что их командир все время впереди, они крепко его поддержали, храбро уничтожая бандитов, полезших на советскую землю.

Командир отделения комсомолец Роков со дня прихода в армию все время отличник боевой и политической подготовки. Его отделение — передовое в части. В бою на высотах у озера Хасан Роков еще раз показал, что звание командира-комсомольца он полностью оправдал.

С. Трифонов.

(Газета «На защиту родины» от 22/VIII 38 г. № 16).

Батарея сдержала написк батальона самураев

Это было в незабываемые августовские дни. С той стороны сопок начал дуть сорвый ветер и гнать на нашу сторону черные тучи.

Ночью, как хищные звери, поползли через советскую границу японские налетчики. Против десятка пограничников и горстки подоспевших к ним на помощь бойцов шла черная, многочисленная свора захватчиков. Гремели орудийные раскаты, рвались снаряды и поливали свинцом советскую землю японские «Гочкисы». Тяжело приходилось горстке бойцов против многочисленных банд самураев.

Но вот послышался ответный огонь с нашей стороны. Загрохотали две пушки на левом фланге. Это лейтенант Жучков от-

уничтожен! — не умолкает голос Жучкова.

Противник все приближается. Уже начинают доставать ружейные гранаты. Ранило наводчика Белова. Но у защитников родины ни тени страха, — все на своих местах, попрежнему героически отражают они полчища врагов. Меткий, губительный артиллерийский и пулеметный огонь прижал противника к земле. Бандитские ряды ежеминутно редеют, но и поредевшие, они превосходят в десятки раз отважную героическую горстку артиллеристов.

Как разъяренные хищные звери, лезут самураи на храбрых защитников социалистической родины. Но тщетны их усилия. Мужественные сыны с честью отстаивают свою родную землю.

Лейтенант Жучков, руководя боем, в то же время ведет сам огонь из пулемета...

— Товарищи, ни шагу назад! Враг должен быть

В колхозе „Искра“ без перемен

С уборкой урожая и сдачей зерна государству колхоз «Искра», Сергеевского сельсовета, находится в глубоком прорыве. В колхозе еще около 900 центнеров зерна не сдано на элеватор, не заскирдовано хлеба 270 гектаров и не обмолочено 322 гектара.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Пьяники и массовые невыходы на работу вошли в систему.

Имеющаяся в колхозе автомашина работает с большими перебоями. Вывозка зерна на заготпункт производится только днем, а ночью машина стоит без работы. Шофер т. Галахов для того, чтобы не работать ночью, ослабил клемму аккумулятора и сжег у фар все лампочки.

Зерносушка в колхозе работает при помощи дви-

гателя, но по вине машиниста Загуляева Ивана она имеет простоя.

Зимой этого года, не выпустив из двигателя воду, Загуляев вывел из строя мотор. Второй раз, работая без воды, снова вывел мотор из строя. Недавно Загуляев, напившись пьяным, разбил форсунку у двигателя, а 29 сентября расплывил подшипники.

Сейчас на колхозных токах лежат десятки тонн намолоченного зерна, которое надо немедленно пропускать через сушилку и сдавать государству, а сушилка не работает.

Саботажники хлебоуборки и хлебосдачи в колхозе «Искра» действуют открыто, но ни сельский совет (председатель т. Карпов), ни районные организации мер никаких не принимают.

Медведев.

СУД

22 сентября с. г. выездная сессия народного суда первого участка г. Киселевска рассмотрела дело обвиняемого Зайцева Т. М., проживающего при станции Калзагай, имеющего свое единоличное хозяйство. Зайцев злостно не уплачивал подоходный налог и кульгебор за 1937 — 38 г. в сумме 1.264 рубля.

В мае этого года Зайцев избил активиста финансовой секции т. Ермолаева. Народный суд, рассмотрев дело по статьям 60 и 73, часть вторая Уголовного Кодекса, приговорил Зайцева к 1 году исправительных трудовых работ, а имеющееся его хозяйство подвергнуть продаже на уплату задолженности.

* * *

23 сентября в клубе

шахты № 4—10 народный суд рассмотрел дело Манакова А. А. и Струкова В. М., обвиняемых по статье 74 за хулиганство.

Судебным следствием установлено, что обвиняемые Манаков и Струков 16 августа, напившись пьяными, подговорили группу подростков, подошли к квартире гражданки Филатовой и стали бросать в нее камнями. Хулиган Струков, ворвавшись в квартиру, где находилась квартирантка Кузнецова, набросился на ее и пыталася изнасиловать.

За все изложенные хулиганские преступления суд приговорил Манакова и Струкова к 5 годам лишения свободы каждого.

Алокин.

Патроны с его пулеметом передаются Жучкову.

— Товарищи, умрем за родину, за великую Советскую Конституцию, но не отступим, — призывает Жучков бойцов к мужеству и храбрости.

Все реже и реже слышатся залпы из орудий. Снаряды все. Орудия замолкли. Но не дрогнули бойцы-артиллеристы. Они залегли вокруг орудий и повели огонь из винтовок.

Умереть возле орудий, но от них ни на шаг, — таков девиз патриотов родины.

Долго еще шел бой. Героически держалась отважная горстка артиллеристов во главе с раненым командиром Жучковым. И когда враг уже был готов броситься в атаку, из-за сопок послышалось мощное, радостное «ура!». К героям-артиллеристам спешило подкрепление.

Враг в панике отступил.

(«На защиту родины» № 26 от 5/IX 38 г.).

Шаткий тыл германского фашизма

В Германии происходят сейчас большие военные маневры. По сведениям иностранной печати, в этих маневрах принимает участие 1.800.000 человек. Германские маневры являются репетицией войны. Показательно, что крупные силы германской армии проводят маневры в пограничных с Чехословакией районах.

Сотни тысяч людей заняты сейчас в Германии на строительстве военных укреплений. Особенно большие укрепления возводятся германскими властями на западе, близ границы с Францией.

Трудящиеся массы Германии испытывают сейчас такие же бедствия и лишения, какие им пришлось пережить в годы мировой империалистической войны. Промышленность Германии занята массовым производством танков, самолетов, пушек и прочего военного снаряжения. В стране нехватает сырья для военной промышленности: это сырье приходится закупать за границей. Германская казна на все более скучеет.

Наличное сырье идет на военные нужды, а продовольствие пополняет мобилизационные склады армии. Продукты же питания и предметы широкого потребления производятся из заменителей, так называемых суррогатов. Вместо масла потребитель получает очень низкокачественный маргарин, вместо свиной колбасы — "колбасу" из древесных опилок. Хлеб выпекается с большим количеством примесей. Ткани изготавливаются не из хлопка или шерсти, а из древесной массы: такие ткани быстро изнашиваются.

Широкие слои германского населения плохо питаются и терпят всевозможные лишения. Вдобавок ко всем бедам, качество продуктов и предметов широкого потребления беспрерывно ухудшается, цены на них столь же беспрерывно растут. Подсчитано, что сейчас потребитель может купить в Германии на определенную сумму денег лишь половину тех товаров и продук-

тов, которые он покупал на ту же сумму до захвата власти фашистами.

Рабочие прикреплены к заводам и фабрикам и лишены возможности менять по своему усмотрению место работы. Капиталисты пользуются этим и всячески ухудшают условия труда на предприятиях.

В Германии очень велика безработица. Фашистские власти всячески скрывают этот факт. Но, по данным иностранной печати, количество безработных достигает в Германии до 2 миллионов человек.

В деревне фашисты обязали крестьян продавать свои продукты по очень низким ценам крупным капиталистическим закупочным организациям. Богачи-торговцы наживаются на крестьянской нужде. За всякую попытку продавать продукты непосредственно потребителю крестьян подвергают аресту и тяжелым денежным штрафам.

Батраки закрепощены в поместичьих имениях. Фашисты восстановили для батраков телесные наказания, порку.

Германский народ воочию убеждается в том, что фашизм — это голод и война. Ненависть к кровавому фашизму охватывает все более широкие слои германского народа.

Сейчас, когда фашисты готовятся поджечь всеобщую войну, на многих германских фабриках и заводах происходят рабочие выступления против фашизма. Такие рабочие выступления состоялись на предприятиях в Берлине, в Рейнской области, в Гамбурге, в Лейпциге и других местах.

В рядах германской армии растет недовольство палочной дисциплиной и тяжелыми условиями службы. Учащаются случаи дезертирства из армии солдат и младших командиров.

Германский фашизм имеет шаткий и непрочный тыл. Волна народного гнева нарастает в тылу у фашистских поджигателей войны.

И. Борисов.

Добыча угля за 2 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штреки и квершлаги			Проц. выпол.
					План.	Факт.		
Шахта № 1—2	1790	1178	65,8	1,05	28,5	18,3	84,2	
Шахта № 3	1613	1054	65,3	1,54	16,5	14,8	89,7	
Шахта № 4—10	2065	2182	105,9	2,64	15,4	17,3	112,3	
Шахта № 5	1403	1756	125,1	2,88	8,6	7,9	81,9	
Всего по тресту	6871	6170	89,7	1,97	69	58,3	84,6	
Механизиров.	5368	4197	78,1					
Марки "К"	1000	437	43,7					
Отгружено	9150	8047	91,2					

Решение мюнхенской конференции четырех держав

Переговоры в Мюнхене между Чемберленом, Деладье, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехосlovakских войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается международной комиссией. Эта же комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии; оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районы, где будет происходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там

вплоть до окончания плебисцита. Во всех районах плебисцита должен состояться не позже конца ноября.

Чехосlovakское правительство должно в течение четырех недель освободить от несения военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев, не желающих нести этих обязанностей; в течение этого же срока чехосlovakское правительство обязывается освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия и Италия со своей стороны обещают гарантии новых границ Чехословакии, но только после того, как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах.

Соглашение передано чехосlovakскому правительству. (ТАСС).

Чехосlovakское правительство приняло решение мюнхенской конференции

Мюнхенское решение было передано чехосlovakскому правительству ночью 30 сентября. Правительство совместно с политическим советом, представителями коалиционных партий и представителями генштаба заседало всю ночь и первую половину дня. По радио передано, что правительство приняло

решение мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехосlovakского правительства всколыхнула широкие народные массы. На всех площадях Праги у громкоговорителей, газетных киосков собираются толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ СЕЛЬКОРАМ, РЕДАКТОРАМ И ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Редакция газеты "Правда" издает журнал "Рабоче-крестьянский корреспондент" — центральный руководящий орган рабкоров, селькоров, военкоров и юнкоров.

Из материалов в последних двух номерах (15 и 16) журнала, очень важных для селькоров, следует отметить статьи и корреспонденции: "Ленинградская "Искра" и ее рабкоры", "Новый актив", "Темы диктует жизнь", "Очерки о стахановцах", "Почему заметка не напечатана", "Внимание вопросам обороны работы", "Из записной книжки редактора стенгазеты", "Творчество рабкора Мартухова", "Заседание редакции", "Колхозники любят свою газету" и "Добиваемся действенности".

Эти материалы ценные особенно тем, что они показывают селькорам образцы лучшей работы, учат на конкретных примерах.

Поэтому каждому селькору рекомендуется читать и выписывать журнал "Рабоче-крестьянский корреспондент", как необходимое пособие в более глубоком усвоении лекций.

Подпись на журнал принимается всеми почтовыми отделениями, агентствами связи и органами "Союзпечати".

О наложении карантина по чуме свиней на свиноферму колхоза "Культурник"

Обязательное постановление № 39 президиума Киселевского горсовета от 21 сентября 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 г. за № 114/1937 и президиума Новосибирского облисполкома от 16 декабря 1937 г. за № 410 о порядке установления карантина при различных заболеваниях президиум горсовета постановляет:

Свиноферму колхоза "Культурник", Сергеевского сельсовета, обягтить неблагополучной по чуме свиней и наложить карантин.

В соответствии с этим запретить:

- 1) прогон и провоз свиней через свиноферму;
- 2) выгон и вывоз свиней, свиного мяса, свиных кож и щетины из неблагополучного пункта;
- 3) ввод свиней на свиноферму.

Организовать противоэпизоотическую тройку в составе: председателя Сергеевского сельсовета тов. Карпова, членов: председателя колхоза тов. Кутонова и ветсанитара тов. Кутонова. Этой тройке взять на учет всех до одной свиньи в неблагополучном пункте.

Запретить забивать и продавать свиней свинофермы без разрешения местной противоэпизоотической тройки.

Все мясо, полученное от забитых свиней, больных чумой, разрубить на куски и немедленно переварить в присутствии членов противоэпизоотической тройки. После этого мясо реализуется или сдается в клаудовую колхоза.

На дорогах, ведущих к свиноферме, поставить доски с указанием о запрещении въезда на свиноферму.

Территорию свинофермы и свинарник очистить от навоза и прочих нечистот с последующей дезинфекцией.

Контроль за выполнением возложить на сельсовет, милицию и ветнадзор.

Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 рублей.

Председатель горсовета Елфимов.
И. о. ответ. секретаря Белов.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевской райзаготконторе Розгламмолоко требуются на постоянную работу сторожа. обращаться: улица Вокзальная, № 20, в контору.